

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.314 Segunda Época Domingo 21 de Abril de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 28

Hoja del día

El poder de la caridad

Toda la prensa ha comentado estos días el caso verdaderamente hermoso, ocurrido hace unas semanas, de un guardia de Seguridad que ha prohiado, en poco tiempo, dos criaturas pobres y necesitadas. Ello acredita una vez más que la caridad, como la violeta, gusta más de crecer y de esparcir su aroma oculta entre la yerba, sin osar apenas levantar la cabeza, que en forma ostentosa y llamativa. Vive cerca del suelo oculta entre la hojarasca y pasa casi inadvertida a la vista de todos, pero seduce, quizás a su pesar, por su aroma, y atrae, muchas veces, la atención del que ha pasado a su lado sin reparar en ella. No se eleva con jactancia como la rosa, ni se rodea de espinas para defenderse.

No es la caridad patrimonio de los ricos y debiera serlo. Pero más que dinero, lo que hace falta para ejercer la caridad es el corazón. Alimenta más una sopa de ajo entregada con amor, y acaso compartida en la misma cazuela en que el donante la saborea para sí, que una perla arrojada con desprecio como se arroja una chuleta o un pedazo de pan a un perro. ¡Que no sólo de pan vive el hombre, y parece que hasta el estómago sabe distinguir entre el manjar que se le entrega con cariño y sencillez y el que se le entrega con orgullo y desprecio!

Muchas veces visitando a los pobres de las Conferencias de San Vicente de Paúl, nos hemos sentido admirados, y a la vez abochornados, por su caridad. Algún pobrecillo al que nosotros llevábamos un pedazo de pan y una botella de leche para que no desfalleciera, sabíamos que no había vacilado el día anterior en compartir nuestro donativo, y a veces, su pobrísimo lecho y su oscuro albergue, con otro más pobre que él.

¡Oh, y como acredita eso la necesidad y la torpeza de los ricos! La virtud de la caridad es una virtud que parece expresamente creada por Dios para ellos. Para ejercer la virtud de la caridad, lo tienen casi todo, sin necesidad de aportar nada más que un poquito de corazón al inmenso caudal de bienes que Dios ha puesto en sus manos. ¡Y ese poco de corazón acostumbra a negarlo y a regatearlo!

Pueden hacerse suyo el mundo con la caridad, y se empeñan en conseguirlo, o en intentarlo, por medio del orgullo, lo cual pierden a la vez, el cielo y el mundo. La luz que debía venir de arriba, viene de abajo. Ese ejemplo del guardia de Seguridad de Bilbao, ¡qué fecundo sería si hubiera prendido en el corazón de los poderosos!

La caridad debe y puede ser la salvación del mundo.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Aparte de, en la reseña de la magnífica procesión del Viernes Santo, lo que fue nota culminante de ese día.

De ayer, salvo las solemnidades del culto católico celebradas en los templos apenas si cabe registrar acontecimiento alguno en la ciudad.

Otra cosa es si se extiende la observación al panorama nacional. Pasaron los días de recogimiento religioso y con ellos parece alejarse la seriedad de espíritu que fué su característica.

Vuelven las aguas turbias a encharcar el remanso en que se ha deslizado el vivir en esas jornadas de tranquilidad.

Lo que se ha dado en llamar conflictos sociales, y que no son otra cosa que exteriorizaciones de la animalidad tan cultivada en los últimos tiempos, vuelven a excitar los ánimos y a remover las pasiones.

Iglesias asaltadas con profanaciones horrendas en Oviedo, huelga en Zaragoza...

Y entre tanto, la política, buscando verticuetos, con ese prurito de alejarse siempre del camino recto...

Los Iguales

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 38.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal hoy, a las once de la mañana, en la Avenida de la República:

«Al son de mi pasodoble», pasodoble. — «Villajos». — «Baturra de temple», gran jota. — «Troba».

«Molinos de Viento», fantasía. — «Luna».

«La Leyenda del beso», selección. — Soutullo y Vert. — «Viva el Regimiento!», pasodoble. — Eabrt

Con toda felicidad ha dado luz un robusto niño la señora doña Rosa Arigo, esposa del consignatario de buques don Alfredo Esteller.

Damos la enhorabuena a los venturosos padres.

CHISPAZOS

Procesiones, procesiones, procesiones.

En Andalucía, y en Castilla, y en Cataluña, y en Aragón. En toda España...

Derroche de arte, de lujo, de riqueza, que el pueblo español, artista y creyente, contempla, a pesar de todo, sin envidia, porque sabe y siente el verdadero significado de tanta suntuosidad.

Las gentes han contemplado con regocijo y entusiasmo estas manifestaciones espléndidas de fe.

Las autoridades las han tolerado. Pero no confíen todavía. Porque otra es la procesión que va por dentro.

Y lo que va por dentro, entre otras cosas, es:

Escuela sin Dios. Cuarteles, barcos de guerra y cárceles sin capellanes.

Ordenes religiosas expoliadas y perseguidas. Quema sistemática de imágenes y de iglesias.

Constitución laica y atea. Logias masónicas.

Tolerancia para las izquierdas. Intolerancia para las derechas.

Teatro, cine, prensa y literatura pornográficas a todo pasto.

No nos dejemos engañar con las procesiones que nos toleran a modo de opio para adormecernos.

No olvidemos que la procesión va por dentro, y que ahora, como antes, se persigue a Cristo y a su Iglesia.

Una simple ojeadita a la prensa imparcial, un recorrido por la ciudad durante el Jueves y Viernes santos, el paro absoluto de oficinas y gremios en estos días, nos hacen admirar una vez más la clarividencia del gran estadista y su frase lapidaria:

«España ha dejado de ser católica».

Pero hay que señalar las excepciones, que confirman la regla:

«La Voz», que no ha podido callarse ni en Viernes Santo; y «Diario de Almería», el exórgano de la Dictadura, que el año antes de la República apareció en Semana Santa con más cruces que un Calvario.

Claro que a nosotros ni nos engañaba antes ni ahora.

Ni nos sorprenderá cuando publique el relato de don Alfonso Carlos.

Ortega y Gasset no ha querido la Banda de la República.

Unamuno ha dicho que para aceptar el nombramiento de ciudadano de honor ha tenido que hacer un acto de verdadera humildad.

¡Caray, cómo tiran a dar estos filósofos!

Diógenes era un infeliz.

De nuestros poetas

El Lienzo de la Resurrección

Suavidad de luz dorada. Oro, y tónicas de lilas. Fray Angélico pintaba nimbos y cristalerías.

Gruta verde, Amanecer, Blanco seda, Azul de brisas eran en fondo de lienzo claridad de nube mística.

Fray Angélico mojaba su pincel en rosa tinta, y hacia flores con estrellas y péjaros con los prismas: La Virgen con una luna de azafraán en su mantilla; con dos círculos de cobre Marta y su hermana María; la Magdalena con lirios; la Verónica con Jimas llenas de agua de azucenas y cinamomos de heridas.

Las retrataba esperando un algo de río y campañas, por donde la alondra arrastra luceros de alba dormida.

La mano de Fray Angélico cerraba una losa fría. Unos vasos... unas ánforas vaciaban álces y mirras.

[Noche en la noche, el silencio colgaba sus purpúrnas] Y se durmió Fray Angélico; un Ángel de lluvia fina le mostró en ondas de alas los lagos de sus pupiñas, la cumbre de su cabello y el nardo de su sonrisa.

Voló el ave del ensueño, y aquellas mujeres bíblicas abrieron como la aurora, labios a las lejanías.

[Incendios de flores nuevas! [Repliques de letanía] Del Lienzo toscano sube un Cuerpo de alma divina con una palma en los brazos, y cinco dalias prendidas en cinco cálces rojos llenos de sol y de espigas.

BERNARDO MARTIN DEL REY

Del Ayuntamiento

La sesión de mañana

Orden del día para la sesión que deberá celebrarse mañana día 22, la Corporación municipal:

Fallo del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo en el recurso de doña María Spencer Rabel contra acuerdo de 24 de octubre de 1931.

Idem ídem en el recurso de la sociedad anónima Pavimentos asfálticos contra acuerdo de 2 de octubre de 1930.

Facturas de la imprenta Villegas de 60 pesetas por mil recibos talonarios para licencias de recogida de basuras.

Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre veclidad.

Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

Del Viernes

La procesión del Santo Entierro

La procesión del Santo Entierro ha recorrido las calles de la ciudad, después de tres años de abstención y cumplidos ya los cuatro de régimen republicano.

Y como el espíritu que anima esas manifestaciones públicas del sentimiento religioso, eminentemente católico, no se destruye, ni tan siquiera se amolora, por mucha que sea la abstención cuando ésta es impuesta por la antirreligión y el sectarismo, sino que por el contrario se acrecienta y recobra nuevos bríos, la procesión del Santo Entierro ha sido la más grande manifestación de unanimidad católica que haya ofrecido el pueblo almeriense, aun desde antes de esos cuatro años de República y tres de abstención.

Una inmensa multitud invadiendo las calles desde mucho antes de la hora señalada, y balcones y azoteas ocupados totalmente por un público ávido de contemplar el paso de la procesión, daban a la ciudad ese aspecto de sana animación que es exclusiva de las exteriorizaciones del fervor religioso, tan distinta de otras manifestaciones en las que el cariz agrio y hosco es lo más destacable.

A las siete en punto de la tarde se organizó en la iglesia parroquial de San Pedro la magnífica comitiva que tan brillantemente había de recorrer el itinerario previamente marcado.

A la cabeza, la escuadra de tambores y cornetas del batallón de Ametralladoras de guarnición en nuestra plaza, precediendo a la cruz parroquial, que era guía de la procesión.

Dos amplias filas de nazarenos dando escolta al magnífico sepulcro de Jesús yacente y a la bellísima imagen de la Virgen de los Dolores.

Dos esplendorosos pasos en los que se unían en perfecta conjunción el mérito artístico y la austera severidad.

Precediendo a la imagen de la Virgen, los alumnos del Seminario diocesano con el rector y superiores y a continuación del trono, revestido de capa pluvial, el párroco señor Mejías, y de damática los coadjutores señores Navarro y Martínez.

Presidía el Vicario general del Obispado, señor Ortega Barrios, al que acompañaban, el diputado a Cortes señor Gallardo Gallardo y los concejales señores Villegas Murcia, Bascuñana Jiménez, Navarro Gay, Guirado Franco, Amat Tovar, Uroz Espinar y Alonso Díaz.

Cerraba marcha la banda de música del Municipio, que durante el recorrido interpretó escogidas composiciones.

Tres horas aproximadamente duró el recorrido, y en todo instante imperó el orden y la corrección.

Tan sólo al pasar por la Avenida de la República se originó un pequeño revuelo, motivado, según los informes, por la discusión violenta de unos individuos que estuvieron a punto de reñir.

La alarma fué tan rápidamente sofocada y llegó a tanta serenidad del público, que lo que surgió como nota desagradable se convirtió al punto en vibrante expresión de entusiasmo, subrayada por repetidas ovaciones y vivas a la Virgen y a Cristo Rey.

Una alentadora jornada, en suma, la del Viernes Santo, por la que la Corporación del Santo Sepulcro merece plácemes de todos.

El comunismo español

Declaraciones de un delegado en París

El delegado español del partido comunista en el Congreso recientemente celebrado en París, ha hecho algunas declaraciones sobre las actividades de su grupo en España. He aquí lo más interesante de sus palabras:

«El comunismo español se ha recuperado del duro golpe de octubre. En Madrid funcionan seis «radios»; cada «radio» publica su periódico y los periódicos aparecen normalmente, como nuestro órgano central «Bandera Roja».

Nuestra Prensa clandestina se publica igualmente en Cataluña y el país vasco. En esta obra es muy importante anotar que recibimos gran ayuda de la

pequeña burguesía, sobre todo de los intelectuales. Muchos ponen a nuestro servicio, con admirable desprendimiento, las relaciones de que disfrutan.

El partido comunista ha realizado últimamente una concentración antifascista, que integran los federales, de Pi y Margall; la izquierda radical socialista; la Juventud de Izquierda Republicana, de Azaña; la Federación Tabacquera y los trabajadores de la Enseñanza. El partido socialista, oficialmente, se reserva, pero ha autorizado las adhesiones individuales».

En Madrid, donde hace muchos años residía, ha fallecido a los cincuenta y seis años de edad nuestro paisano don Eloy Pérez Martínez, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El difunto fué administrador de nuestro diario y en la actualidad estaba empleado en una casa de maquinaria suiza, siendo muy estimado por sus condiciones de laboriosidad y carácter.

Damos el pésame más sentido a su viuda e hijos y demás familia y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

NECROLOGÍA

El triunfo de Francia

¿A dónde vamos?

No se puede negar que en Ginebra ha sido rotundo el triunfo de Francia con el acuerdo unánime de las potencias de condenar el gesto alemán del rearmamento.

Después de la Conferencia de Stresa estaba previsto lo que había de ocurrir en la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones. Lo extraño ha sido la actitud de Polonia, a la que se consideraba unida a Alemania.

Ya era un síntoma algo raro lo ocurrido en el corredor polaco, donde las manifestaciones y ataques violentos de los pueblos contra la minoría alemana no podían justificarse con ninguna razón.

Quizás el triunfo de los alemanes en las elecciones de Dantzig haya excitado los ánimos en Varsovia ante el temor de que el Reich quiera hacer efectivos sus sueños de reconquistar el terreno que separa al Brandeburgo de la Prusia oriental y de Silesia.

El suceso electoral de la ciudad libre de Dantzig, y la evolución de la Gran Bretaña colocándose del lado de Francia, han podido determinar que la delegación de Varsovia en Ginebra haya también votado la condenación moral de Alemania por la actitud de ésta tratando de defender sus legítimos derechos como nación independiente.

¿A dónde vamos? Esta es la pregunta que se hacen cuantos siguen con cuidado los acontecimientos de Europa.

Francia ha conseguido imponer su opinión a Italia y a la Gran Bretaña. Se han concertado pactos anglo-italianos, franco-ingleses, e italiano-franceses. París no ha tenido escrupulo de concertarse con Rusia en determinadas cuestiones. Polonia hace un gesto de conversión. Se coloca a Austria frente a Alemania. Se amenaza a esta.

¿A dónde vamos a parar?

Alemania está, pues, aislada. Ella ha dicho repetidamente por boca del Führer que no desea otra cosa sino la paz universal, y que se ponía a la disposición de las potencias para concertar esa paz. Nosotros creemos que Alemania no dará ocasión a un conflicto bélico. Se someterá a las decisiones de los que se muestran adversarios suyos, pero no le podrán obligar a que procure almacenar elementos para ser respetada.

CLARO ABANADES

De la Diputación

La sesión del lunes

Orden del día para la sesión que ha de celebrarse la Comisión Gestora Provincial, mañana lunes.

Estadística de acogidos en los Establecimientos Benéficos.

Fallo de varios recursos Contencioso-administrativos.

Oficio del señor Médico Decano, solicitando adquisición de material quirúrgico.

Oficio del señor Ingeniero, sobre nombramiento de Peones Auxiliares.

Escrito del señor González Bascuñana, relacionado con el suministro de carnes.

Informes de la Comisión de Beneficencia.

Informes de la Comisión de Vías y Obras.

Informes de la Comisión de Hacienda.

Oficio del Director de los Establecimientos Benéficos, sobre fallecimiento de un niño expósito.

Oficio del señor Gobernador, trasladando otro del Cónsul de España en Orán sobre el traslado de una indígena.

Oficio del señor Ingeniero, informando un escrito de don Miguel Rodríguez, sobre servidumbre en el Camino de la Parra.

Idem, ídem, sobre liquidación del camino de Albox a Chirivel.

Lea usted «La Independencia»

POR TELEGRAMA

Cuatro atracadores Intentan asaltar una finca

Pero el guarda les hace huir hiriendo gravemente a uno

Manzanares, 20.—Procedentes de Valdepeñas llegaron anoche cuatro individuos que se dirigieron a una finca propiedad del comerciante don Miguel Rubio, con el propósito de asaltarla.

Los desconocidos llegaron a la puerta de la casa, pero el guarda de la finca Domingo Vaseta, se negó a franquearles la entrada y entonces le hicieron varios disparos.

Domingo repelió la agresión disparando su escopeta y el tiro alcanzó a uno de aquellos en la cara.

Los compañeros se replegaron haciendo numerosos disparos sobre la casa y se dieron a la huida, dejando abandonado al herido, que fué recogido poco después por el guarda.

El herido se llama Juan Brascero y se había fugado de la cárcel de Bujalance recientemente.

Fuó trasladado al hospital donde ingresó en gravísimo estado, siendo lo más probable que se quede ciego.

Cultura religiosa

Catecismo

Segundo mandamiento de la ley de Dios: No tomar el nombre de Dios en vano

El Señor prohíbe en este segundo mandamiento pronunciar sin respeto el Santo nombre de Dios; blasfemar o decir palabras injuriosas contra Dios, contra la Virgen María, y contra los Santos, y hacer juramentos falsos o innecesarios.

En las sagradas escrituras se enaltece la Majestad del nombre del Señor, los israelitas veneraban el nombre de Dios de tal manera que no se atrevían a pronunciar la palabra Jehová. Sólo el Sumo Sacerdote invocaba y pronunciaba tan santísimo Nombre cuando bendecía al pueblo.

Hay dos maneras de honrar el nombre de Dios; invocándolo y usando de él para dar testimonio de la verdad. En el primer aspecto los hombres deben imitar las alabanzas e invocaciones de los bienaventurados del cielo. Esta es su ocupación constante alabar y bendecir a Dios por toda la eternidad con aquel cántico sublime que repiten los ángeles; Santo, Santo, Santo, Señor Dios de los ejércitos; llenos están los cielos y la tierra de vuestra gloria. Entre los libros sagrados resuenan los salmos del Real profeta como estrofas poéticas del poema más bello de las alabanzas e invocaciones tributadas al nombre terrible y a la vez misericordioso del Altísimo.

Por lo que al segundo modo se refiere, conviene saber que juramento es traer por testigo de la máxima autoridad de nuestras afirmaciones o negaciones al mismo Dios. La naturaleza del juramento expresa ya, por sí misma, la transcendencia de esta manera de nombrar al Señor. Para que nuestros juramentos no se hagan en vano; es decir, para que al jurar no injuriamos el nombre de Dios, tenemos que hacerlo con justicia, con verdad y con necesidad. De lo contrario cometeremos pecado, más o menos grave, conforme a lo mal que hemos jurado.

Se juró con verdad cuando se dice lo que se siente, afirmando lo cierto como cierto, y lo dudoso como dudoso; con justicia, cuando es lícito el motivo del juramento, y es bueno lo que se promete. Hay necesidad de jurar cuando una autoridad legítima nos pide juramento, o cuando nos obliga una obligación grave. Jurando con estas condiciones realizamos un acto que honra a Dios; pero si juramos sin verdad, sin justicia y sin necesidad, ofendemos a la Majestad divina. El que jura sin verdad peca gravemente. Si juramos sin justicia, el pecado será grave si falta esta condición en materia grave. Y si el juramento se hace sin necesidad, el pecado será leve, pudiendo llegar a ser mortal por el costumbre en menospreciar el nombre del Señor.

El que jura hacer una cosa buena está obligado a hacerla, siendo pecado mortal no cumplir tal juramento, si se trata de materia grave.

Finalmente es pecado también jurar en vano por la Virgen, los Santos, la Iglesia y criaturas en las que resplandece particularmente la majestad de Dios.

Historia Sagrada

El Tabernáculo y el arca de la alianza y la serpiente de metal

Al pié del Sinaí construyó Moisés por orden del Señor el Tabernáculo y el arca de la alianza.

Era el Tabernáculo como una espaciosa tienda levantada en los campamentos, que se utilizaba como templo para la oración y los sacrificios.

El arca fué hecha de preciosas maderas. Estaba guarnecida interior y exteriormente de oro puro. Dentro del arca guardó Moisés las tablas de la ley, un vaso del maná que recogían los he-

breos en el desierto y la florida vara de Aarón, el sumo sacerdote.

La serpiente de metal, que puso Moisés sobre un asta, tenía la virtud de curar a los israelitas de las mordeduras de unas serpientes venenosas que fueron como castigo de los que murmuraban contra el Señor.

Era la figura de la Cruz contra los males del pecado.

Liturgia

Vasos sagrados

Los vasos sagrados son: el cáliz, la patena, el copón, el viril y el portavático. Estos sagrados vasos simbolizan el sepulcro donde fué enterrado el cuerpo de Jesucristo. Como complemento de los vasos sagrados se usan para la santa misa, el purificador, los corporales, la pala y el velo o paño que cubre el cáliz. Representan las sábanas o lienzo con que envolvieron el divino cuerpo del Señor cuando lo bajaron de la Cruz y lo depositaron en el sepulcro.

Las viniegas que contienen el vino y el agua para el Santo sacrificio simbolizan los vasos de miel y vinagre que ofrecieron a Jesús para apagar su sed.

CARMELO CORONEL

POR TELEGRAMA

Por los ministerios

En Gobernación

Tranquilidad en Zaragoza. Medidas del gobierno con motivo de la Semana Santa. Regreso del ministro

Madrid, 20 8 noche. El subsecretario de Gobernación, recibió a los periodistas en ausencia del señor Portela, y manifestó que se habían confirmado los pronósticos optimistas que se habían hecho, sobre la situación en Zaragoza, donde hubo completa tranquilidad entrando al trabajo la totalidad de los obreros de fábricas y talleres y todos los de los servicios públicos.

Añadió que el gobernador de aquella capital señor Oriol sigue recibiendo innumerables felicitaciones y adhesiones por las acertadas medidas que adoptó.

Hizo el subsecretario elogios a la ciudadanía del pueblo español, con motivo del orden y respeto observado durante las procesiones y actos religiosos de la Semana Santa.

—El gobierno,—añadió—garantizó el orden, actuando como correspondiente a un régimen republicano democrático.

Anunció por último el señor Eche-guren que el señor Portela regresará el lunes y dijo que pasó el día de ayer en las afueras de Barcelona.

POR TELEGRAMA

En nuestras posesiones de Ifni

Las comisiones militares han trazado ya la línea fronteriza con Francia

Madrid, 20-4 tarde. Ayer regresó a Madrid la comisión militar española encargada de delimitar la zona de soberanía en el territorio de Ifni, en unión de la comisión militar francesa.

Parece que se ha llegado a un acuerdo sobre la interpretación de fronteras en el sur y norte, pero existe disconformidad en lo que respecta a la delimitación de los ríos Solguemat y Buseda.

Esta disparidad de criterios entre las comisiones, la dilucidarán los respectivos gobiernos y una vez resuelto este punto, volverán a reanudarse las conversaciones.

Las comisiones militares han trazado ya sobre el terreno la línea fronteriza, considerándose esto un hecho, pues actualmente, franceses y españoles se hallan entrecruzados, con riesgos e inconvenientes en los aspectos administrativo y político.

POR TELEGRAMA

Hitler celebra su 46 aniversario

Berlín, 20 Con motivo del 46 aniversario del canciller Hitler, se han celebrado espléndidas fiestas, recibiendo millares de telegramas de felicitación.

El cuerpo diplomático cumplimentó al canciller.

Durante la recepción, el ministro de Propaganda pronunció un discurso elogiando a Hitler.

Afirmó que éste es el hombre que necesitaba Alemania para volver a la unidad.

Esta noche se celebrará en el Teatro de la Opera una función de gala, en la cual actuará en honor del canciller por última vez la esposa del general Goering.

POR TELEGRAMA

Después de los sucesos de Octubre

Los tripulantes del «Turquesa» encarcelados

Oviedo, 20.—Ayer ingresaron en la cárcel, los tripulantes del vapor «Turquesa» complicados en el alijo de armas, que fueron traídos de Madrid.

Declaraciones del gobernador

El gobernador recibió a los periodistas, a los que hizo algunas declaraciones.

Hablando del carnet de identidad para obreros, dijo que era obligatorio para trabajar, pero no era necesario que los obreros lo presenten a la empresa cuando soliciten ocupación, sino que ésta es la que viene obligada a facilitar el carnet a los obreros que no lo posean.

Se mostró satisfecho el gobernador de la forma en que se ha celebrado la Semana Santa en la región asturiana.

Continuó la llegada a Oviedo de los tripulantes del vapor, «Turquesa» que comparecerán ante los tribunales que han de juzgarlos con motivo del alijo de armas.

Por último dijo el gobernador que en breve se verá la causa por el asesinato del magistrado del Tribunal Supremo, don Adolfo Suárez, cometido durante los sucesos de Octubre. El fiscal solicita pena de muerte para los procesados.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS URBANAS EN TODA ESPAÑA. Angel Vizcalo González PROCURADOR Mínero, 5. pral.—Almería.

POR TELEGRAMA

Bandidos y sacrilegos

Asaltan y roban varias iglesias

Oviedo, 20.—Una cuadrilla de bandidos dedicados a cometer toda clase de crímenes, han asaltado las iglesias de Lodeña, Villaviecosa e Infiesto realizando sacrilegios, y profanaciones.

Han robado numerosos vasos sagrados.

Intentan incendiar una Ermita

Jerez, 20.—Una mano criminal intentó incendiar la Ermita donde se veneran las popularísimas imágenes del Cristo de la Expiración y de la Virgen del Valle, arrojando unas estopas impregnadas en gasolina.

Las llamas prendieron en la puerta de la Ermita, pero los vecinos acudieron sofocando inmediatamente el fuego.

Unos bárbaros irrumpen en una iglesia y apalean a los fieles

Pontevedra, 20.—Durante la celebración de los Oficios de Jueves Santo, en la parroquia de San Martín de Figueras, irrumpió en el templo un grupo de mazorbetes, empujándola a pedradas y palos contra los fieles.

El párroco suspendió los ejercicios, exhortando a los bárbaros, pero éstos persistieron en escandalizar.

A fuerza de amonestaciones se logró restablecer el orden y el párroco reanudó los Oficios, pero nuevamente irrumpieron los mazorbetes en el templo capitaneados por el exaltado comunista Francisco Arca, y maltrataron a varias personas.

En vista de ello, el párroco cerró la iglesia y un grupo apostado intentó agredirle, salvándose gracias a su serenidad, dando tiempo a que llegara la Benemérita que disolvió a los bárbaros deteniendo a varios significados extremistas.

Capotazos y recortes

Rejoneo en automóvil

El torero bufo, por suerte en plena decadencia, pese a las inyecciones de novedades con que quieren hacerle perdurar, nació en aquellas célebres novilladas invernales que se celebraban en la Plaza de la Puerta de Alcalá y luego en la de la Carretera de Aragón, ambas desaparecidas.

La reaparición del torero bufo, debido a Llapsera, fue una copia de lo que se hacía en aquellas novilladas, cuyos componentes estaban organizados por los célebres Antoneja Medrano y El Buzo.

Hasta que empezaron a correrse en ellas los toros, llamados de puntas, las novilladas no eran más que lo que en la actualidad son las becerradas nocturnas, fantochadas que no tienen, como que las, el ambiente para el aficionado de la lidia de toros que son toreros de algún cartel y a lo hacen modestos principiantes y por regla general con ganado de poca sangre.

Cuando empezaron las corridas nocturnas, hubo algunas de toros propiamente dichos, y hasta se concedie-

ron alternativas, predominando las novilladas con toreros, algunos de los cuales llegaron a ser notables, pero fuera de que los toreros se negaron a torrear de noche, o porque la empresa encontrase excesivo el gasto que le originaba la confección del cartel, el caso fue que se desistió del espectáculo en serio, coincidiendo con su desaparición la presentación de Charlot, Llapsera y su Botones, los cuales durante dos o tres temporadas hicieron las delicias de todas las clases sociales, aborrotándose las plazas de público y produciendo fabulosas ganancias a las empresas.

Pero los trucos de los toreros bufos a fuerza de prodigarlos fueron cayendo en la mayor indiferencia y cuando ya su papel bajaba en la bolsa de la novillada taurina apareció la célebre Banda del Empastre, que convirtió los ruedos de las plazas de toros en salones de conciertos musicales, y dicho sea en verdad, con mayor fuerza emotiva y civilizadora.

Las bandas llevaron mucha gente a la fiesta y en particular atrajo al sexo femenino, pues el espectáculo resultaba distraído en sumo grado y en cierto modo educativo. A los números musicales de alguna importancia se le colocó el aditamento de ejecutar en el saxófon los cantos más populares de la región andaluza, tan en auge en nuestros días, que han convertido en losa-nes de cante flamenco a las más prestigiosas salas de nuestros teatros y los fundanguillos, granadinas y demás musicales flamengueros, consiguiendo que el público no abandonase la fiesta nocturna.

Pero como las novedades pasan con rapidez de audepaso, para darle mayor novedad al espectáculo bufo-taurino-musical, presentó Llapsera en número emocionante del rejoneo en automóvil, que aún cuando no carece de cierta visualidad no emociona y menos resulta artístico, porque el peligro no existe, ya que el espacio en el cual manobra el automóvil es muy limitado y la res que se rejonea es un becerrete. Ya son varios los que se dedican a realizar esta suerte que entiendo no merece el nombre y si bien su presentación atrajo algún público, ésta va aban- donando las plazas en donde se celebran espectáculos nocturnos pues los domingos, con muy buen sentido, prefieren el campo.

En las novilladas que se celebraron en los años de 1833 a 1839 se pusieron banderillas en tricolores, y en 1878 un oficial de la marina inglesa en una plaza construida en la finca denominada «El Campamento», entre Algeciras y la Línea de la Concepción, puso banderillas desde un coche de dos ruedas que se denominaba tiburí, acompañado por un torero, que con el capote sorteaba la res.

Fernando VII gustaba mucho de las novilladas en las cuales se hacían suertes en zancos y ordenó que se practicasen en las corridas llamadas formales, obligando a Roque Miranda a ejecutarla con un toro enano entre el regocijo de la corte.

Ya vemos que ni eso de rejonear desde un vehículo es ninguna novedad TALEGUILLA

MADRID

POR TELEGRAMA

Chocan un taxi y una camioneta y resultan dos heridos

Madrid, 20-8 noche. En la calle de Granada chocaron violentamente un taxi y una camioneta.

Del accidente resultaron heridos de importancia iluminado Sáez y Carlos Villegas, que ocupaban el taxi.

Riñen un guardia y un chófer y éste resulta herido

En la calle del doctor Cortezo, el guardia de circulación Marcos Corcoles, disputó con el chófer Francisco Ruiz.

Como éste intentara agredirle el guardia sacó la pistola, pero el chófer se abalanzó a él trabándose una lucha.

Durante el forcejeo se disparó la pistola resultando el chófer con una herida de pronóstico reservado.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Un futuro raid aéreo del comandante Franco

New York, 20.—El comandante español señor Franco, ha adquirido un autogiro, con el que se propone realizar en el próximo otoño un vuelo desde Norteamérica a España, en dos etapas.

El ex-kaiser no está enfermo grave

Doru, 20.—Se ha desmentido oficialmente la supuesta gravedad del exkaiser Guillermo II, pues solamente se encuentra levemente indispuesto.

Violentos terremotos

Roma, 20.—Los sismógrafos de la capital han registrado terremotos en Catania, Trípoli y Argelia.

Especialmente en Catania las sacudidas sísmicas fueron violentísimas, y han quedado destruidas centenares de casas.

Se ignora el número de víctimas. Alemania contesta a los acuerdos de la S. de N.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS



El específico para las enfermedades del estómago

ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Sáiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,85 PTS. INCLUIDO IVA

Por telégrafo

El momento político

El sábado 27, se celebrará la reunión de los cuatro, y quedará resuelta la situación política

Ayer se entrevistaron los señores Lerroux y Gil Robles

El problema político pendiente hasta el sábado próximo

Madrid, 20 3:30 tarde. A las diez y media de la mañana acudió al domicilio del señor Gil Robles el jefe del Gobierno señor Lerroux.

La conferencia duró cuarenta y cinco minutos.

Al salir don Alejandro fué interrogado por los periodistas acerca de lo tratado, y respondió que fué un cambio de impresiones sobre la situación política y que no había nada concreto hasta la reunión que han de celebrar los cuatro jefes de las minorías parlamentarias representadas en el anterior gabinete.

Dicha reunión se celebrará el sábado de la semana próxima.

Los periodistas conversaron después con el jefe de la Ceda quien manifestó que no había nada.

Añadió que cada uno había mantenido sus respectivos puntos de vista sin haberse llegado a un acuerdo que queda pendiente hasta la reunión que han de tener los cuatro jefes de minoría.

—Tengo noticias—dijo—que el señor Martínez de Velasco llegará hoy a Tetuán y después de recorrer aquellos territorios regresará a la Península.

Los informadores le preguntaron de su posición y contestó: —Es idéntica, no ha cambiado en nada.

—Pues alguien si ha cambiado—se le repuso.

—Sí, don Melquíades Alvarez—contestó—pero cada uno es libre de hacer lo que quiera.

Desde el domicilio del señor Gil Robles el jefe del Gobierno marchó a la Presidencia permaneciendo en su despacho hasta la una y media de la tarde.

Al salir volvieron a interrogarle los periodistas sobre la entrevista con el jefe de la Ceda.

—Fue—dijo—media hora de conversación en la que examinamos la situación política en sus diversos aspectos.

Cada uno mantuvimos nuestros puntos de vista y examinamos las posibilidades de una transacción ante la dificultad que ofrece cualquier otra solución inspirándonos en el bien de la Patria y de la República.

Como no es posible concretar ningún acuerdo sin la colaboración de los otros jefes de partidos que formaron el bloque gubernamental, acordamos dejarlo todo pendiente hasta el regreso del señor Martínez de Velasco que será el sábado próximo.

Dicho día a las once de la mañana celebraremos una reunión en la Presidencia.

Los informadores le preguntaron que impresión tenía del resultado de esa reunión y contestó: —Siempre optimista, no pierdo la esperanza hasta el último momento. Mi deseo igual que el del señor Gil Robles es llegar hasta donde lo permitan la dignidad de los respectivos partidos.

Se le preguntó si se habían modificado las causas que produjeron la última crisis y repuso: —Ya saben ustedes que el motivo fueron los indultos; las demás dificultades se produjeron durante la tramitación de la crisis.

Terminada la charla con los informadores el señor Lerroux se trasladó al estudio del escultor señor Benlliure en unión del ministro de Estado, invitados ambos a almorzar y a ver el proyecto de monumento a Blasco Ibañez antes de remitirlo a Valencia.

Obsequio del gobernador El Gobernador civil obsequió ayer con un almuerzo a los ministros de Guerra y Marina y a otras personalidades y autoridades militares.

diciendo que había recibido a los ministros de Justicia, Agricultura y Comunicaciones, pero no celebró ninguna reunión, por lo tanto carecía de noticias políticas.

—La semana próxima—agregó—espero que sea tranquila y en la posterior nos reuniremos los cuatro jefes del antiguo bloque y resolveremos la situación como quiera que que sea.

Creo que antes conversaré aisladamente con alguno de estos señores.

Preguntado cuando regresará de Priego el señor Alcalá Zamora, contestó que llegará a Madrid el lunes.

Terminó confirmando que el martes se celebrará consejo de ministros presidido por el señor Alcalá Zamora.

Información de «Ya»

El diario «Ya» en su información política da cuenta de la entrevista que sostuvieron esta mañana los señores Lerroux y Gil Robles y dice que la conferencia no ha sido más que preliminar de la reunión que celebrarán los cuatro jefes.

Asegura, además que Gil Robles no ha rectificado la actitud que adoptó en el momento de la crisis.

Afirma que Gil Robles entiende que solo participará en una coalición en que la Ceda no aparezca secundariamente, pues ni la representación en Cortes, ni la preponderancia del partido en la conciencia del país, le consiente aceptar otra solución.

Termina la información anunciando que el sábado 27 se reunirán los cuatro jefes de grupos, y de la reunión saldrá la resolución que haya de adoptar Lerroux para resolver el problema político planteado.

Hay que esperar al jefe agrario

Aunque se dice que el señor Martínez de Velasco delegó en el señor Gil Robles, para que lo representara en la reunión de los cuatro, por tener que marchar a Marruecos, éste ha manifestado que es mejor demorar la reunión y esperar el regreso del señor Martínez de Velasco, para que todos expliquen sus puntos de vista y adopten la actitud que tengan por conveniente.

Las vacantes en las Cortes

Con la muerte del diputado señor Seguí Tarrazó, son 28 las vacantes que hay actualmente en las Cortes.

El señor Gil Robles se interesa por el problema triguero

Esta tarde conferenció el señor Gil Robles con el ministro de Agricultura, interesándole que active el concurso previsto en la ley de autorizaciones, para descongestionar el mercado triguero, pues la situación de los labradores es imposible demorarla.

El señor Benayas le prometió que el lunes se aprobará el concurso y se llevará a la «Gaceta» el correspondiente decreto reduciendo al mínimo el plazo para el mismo:

Banquete a don Imiliano Iglesias

El día 4 de mayo, la minoría radical obsequiará con un banquete a don Emilliano Iglesias con motivo de su designación para la embajada de España en Méjico.

Una dimisión

Ha presentado la dimisión el sub secretario de la Marina civil señor Marichal.

PASTILLAS VICHY-ETAT facilitan la digestión

PROVINCIAS

Asaltan y roban en una taberna

Oviedo, 20.—Ayer se registró un nuevo y audaz atraco.

Cuatro individuos penetraron en una taberna propiedad de Angel Melendez en ocasión que éste se hallaba ausente.

Los asaltantes amenazaron con pistolas a la esposa de Angel y uno de ellos la agarró por el cuello obligándola a que les entregase el dinero que tenía guardado, apoderándo-

se de 2.630 pesetas y dándose a la huida.

La víctima salió dando gritos y varios vecinos emprendieron la persecución de los atracadores y estos hicieron varios disparos, pero un guarda jurado consiguió detener a uno de los ladrones.

Preparativos para las elecciones

Sevilla, 20.—Unión Republicana ha comenzado los preparativos con vista a posibles y próximas elecciones municipales.

El señor Cid ciudadano de honor

Zamora, 20.—El Ayuntamiento ha entregado el título de ciudadano de honor a favor del exministro señor Cid.

Impresión del señor Salazar

Alonso Málaga, 20. El alcalde de Madrid señor Salazar Alonso, dando una impresión de las fiestas religiosas re- salta la emoción que ha sufrido presenciando el desfile de las Cofradías con motivo de la Semana Santa.

Añadió que considera un verdadero crimen matar la religión de los pueblos que es su espiritualidad.

POR TELEGRAMA

El Tribunal Supremo firma las sentencias por los sucesos de La Bastida y Bujarra

Cuatro penas de muerte

Madrid, 20 10 noche. La Sala Sexta del Tribunal Supremo ha firmado las sentencias contra los procesados que participaron en los sucesos de La Bastida.

Se condenan a muerte a cinco complicados; a 25 años de reclusión a otros cinco y se absuelven a los diez restantes.

Por los sucesos del pueblo valenciano de Bujarra, se ha impuesto una pena de muerte, dos penas de 25 años de reclusión y varias absoluciones.

Con motivo de estos sucesos murieron tres guardias de Asalto, uno de la Benemérita y dos heridos.

POR TELEGRAMA

Clausura de la Asamblea de Maestros

Madrid, 20.—Se celebró la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio, aprobándose las siguientes conclusiones:

Rechazar la proposición de reintegrar al Estado los emolumentos que perciben y ser equiparados a los demás funcionarios.

Aprobar la jubilación voluntaria, que será a los 35 años de servicios.

Pedir la derogación del decreto del señor Villalobos, exigiendo responsabilidades.

Solicitar la rápida reapertura de orfanato del Magisterio.

Supresión del expediente de incompatibilidad; matrículas gratuitas para hijos de maestros; pensiones vitalicias para huérfanos e incapacitados.

Quedó elegida la junta permanente.

BARCELONA

POR TELEGRAMA

El señor Portela en el campo

Barcelona, 20 El ministro de la Gobernación pasó el día en el campo.

Incendio en una fábrica

En Sabadell, se incendió la fábrica de paños de Valdeperas, ocasionando una pérdida de 400.000 pesetas.

Causa contra el «enemigo público número uno»

Esta mañana se vio la causa seguida contra José Martorell, llamado «el enemigo público número 1». Este declaró que el calificativo se lo debe al señor Badia, a quien sirvió de confidente y después se le persiguió.

Fue condenado a ocho años.

Notas deportivas

Los infantiles

Se enfrentaron los equipos infantiles Arco Iris y C. D. Europa venciendo los primeros por 5 a 1.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Quevedo; Jiménez, Martínez; Molina, Sánchez, Iribarnes; Páramonte, Nicolás, Pedrín, Castillo, Fernández.

ESPECTÁCULOS

En Cervantes

Por la tarde, a las 6:30 y por la noche a las 10.

La magnífica superproducción sonora «Todo por el amor».

En Hesperia

Por la tarde, a las 4 y 6:30, y por la noche a las 10.

La película americana «Dinamita», la película sonora de dibujos «Mickey y los piratas» y la superproducción «La portera de la fábrica».

Fimol Buslo Catarros Crónicos

Plaza de Toros de Almería
Domingo de Resurrección
 21 Abril, 1935
MONUMENTAL CORRIDA
 Repetición de las
Hermanas Palmeño
 Con cuatro becerros de don Celso Pellón
 Y PRESENTACIÓN DEL NOVILLERO ALMERIENSE
MANUEL M. PLAZA
 Con dos novillos del mismo ganadero
 A las cuatro y media de la tarde

Bombas Worthington
 Más agua con menos gasto
WORTHINGTON
 Apartado, 372.-MADRID
CENTRO INDUSTRIAL
 Avenida de la República, 25-A.
 Teléfono, 393.-ALMERIA

TRIBUNALES

En la Audiencia
Señalamientos para mañana
 Sección primera.—No hay señalamientos anunciados.
Por el Tribunal de Urgencia
 Sección segunda.—Vista de la causa número 12, del año 1935, procedente del Juzgado de Purchena, contra Francisco Muñoz Muñoz, por el delito de tenencia ilícita de armas.
 Abogado, señor Callejón.
 Procurador, señor Vizcalno.



Quando un niño está pálido, triste e inapetente
 no son juguetes lo que hay que darle, sino un reconstituyente tan activo como el **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**
 Este famoso regenerador, aprobado por la Academia de Medicina, ha salvado a millares de niños del **RAQUITISMO**
 Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LA XANTO SALUD
 Contra el estreñimiento
 Grajeos, es supísimo, píjase en farmacias.

T. S. H.
Programas para hoy
Una retransmisión desde el Vaticano
 Hoy de nueve a doce de la mañana Unión Radio hará la retransmisión de las ceremonias religiosas que se celebrarán en el Vaticano, con motivo de la Pascua de Resurrección. A la hora indicada, será retransmitida la gran misa de pontifical, al final de la cual Su Santidad el Papa, desde la Lonja exterior de la basílica de San Pedro, dará la bendición «surbí et orbe», acto que tendrá lugar a las once y media de la mañana, aproximadamente. La interesantísima retransmisión de estas solemnidades religiosas será hecha por todas las emisoras de Unión Radio.

MADRID.
 Unión Radio Madrid E. A. J. 7.
 17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.
 18:00: Reseña semanal de arte. Concierto por el sexteto de Unión Radio.
 19:00: Música de baile.
 20:00: Transmisión de las orquestas que actúan en el Hotel Ritz.
 21:00: Cante flamenco.
 Intervención de Ramón Gómez de la Serna.
 22:00: Campanadas de Gobernación. Transmisión, desde el Teatro de la Zarzuela, de la ópera, en tres actos, de Puccini, «Tosca».
 1:00: Cierre de la estación.
BARCELONA
 18:00: Transmisión desde el Palacio de Proyecciones de Montjuich.
 19:00: Orquesta de Radio Barcelona.
 19:30: Recital de canciones.
 20:00: Transmisión desde Hollywood Bar Dancing.
 21: Campanadas horarias de la Catedral. Programa de discos selectos.
 21:30: Reportaje pintoresco.
 Continuación del programa de discos selectos.

22:45: Sección de ajedrez a cargo del Club de Ajedrez Barcelona.
 23:00: Cierre de la estación.
Programas para mañana
MADRID
 Unión Radio Madrid E. A. J. 7.
 17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.
 18:00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.
 Recital de canto.
 18:30: Cotizaciones de bolsa.
 18:30: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 18:50.
 Recital de canto.
 19:45: Concierto por el sexteto de Unión Radio.
 20:15: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 20:00.
 Continuación del concierto por el sexteto de Unión Radio.
 21:00: Recital de canto.
 21:30: Media hora de buen humor.
 22:00: Campanadas de Gobernación. Información taurina.
 22:05: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21:45.
 Prencios Unión Radio.
 Concurso de violín.
 23:15: Música de baile. Transmitida desde «Lido».
 23:45: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Informaciones de todo el mundo. Ultima hora.
 Noticias recibidas hasta las 23:30.
 24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.
BARCELONA.
 18:00: Programa del radioyente.
 Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
 18:30: «La Palabra» suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.
 Continuación del programa del radioyente.
 19:20: «La Palabra». Noticiero deportivo.
 19:45: Cotizaciones de monedas.
 20:30: Resumen de prensa.
 Noticiero comentado por el señor Navarro Costabella.
 20:45: Noticiero desde la redacción de «La Publicitat».
 20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y sigonones.
 21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.
 21:05: Semana cómica.
 21:15: Orquesta Radio Barcelona.
 21:30: La media hora del estudiante.
 22:00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.
 Directamente desde Madrid.
 Resumen de las informaciones radiadas.
 22:15: Orquesta de Radio Barcelona.
 22:45: Viola y piano.
 23:15: Programa de discos.
 24:00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.
 Ultimas informaciones.
 Cierre de la Estación.

Dr. Rafael Araez
 Oculista del Hospital Provincial
 CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6
 Avenida de la República, 73.-pral.

Conejos
 Gigante español, se venden.
 Razón: Rafael Moreno Giménez, Torres Campos, 4.-Almería.

AZUFRE SUBLIMADO FLOR DON QUIJOTE
 MARCA REGDA
REFINERIAS A.M. ROMERO H. ALMERIA

Doctor Juan López Jiménez
ESPECIALISTA en enfermedades de los niños
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 Navarro Rodrigo, 14, 2.
 Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

SASTRERIA HERRADA
 Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
 Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República II.-ALMERIA

Maquinaria y Material Eléctrico en General.
 Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.
 Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».
 Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.
 Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.
 Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.
 Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes.
 Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.
 Aparatos de medida y cuadros de distribución.
 Correas de goma y cuero.
 Poleas de hierro y madera.
 Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.
 Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.
ENTREGA INMEDIATA
José Torres Benítez
 INGENIERO INDUSTRIAL
 Avenida de la República 25 - A. - Teléfono, 3 - 9 - 3.
 Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Aliz, 3-A. - Teléfono, 1-7-3 ALMERIA

CENTRO INDUSTRIAL
 Entrega completa de servicios a casas de negocio.
Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Cirugía general. Partos.
 EDUARDO PÉREZ 7.-Sanatorio: Avenida de la República, 51.

HEMORROIDES (Almorrana)
 CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.
Dr. Francisco Soriano
 MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA
 RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico
 - DEL -
Dr. Eduardo Pérez Cano
 Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene
 ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.
 CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIROFOBIA.
 DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.
 De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

NUESTRO CLIMA

| | |
|--|-----------------|
| Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital. | |
| Prestión media del día | 762.9 |
| Temperatura máxima | 21.6 |
| Idem máxima | 12.0 |
| Idem media | 16.8 |
| Idem máxima al Sol | 25.6 |
| Humedad relativa media | 81 |
| Evaporación en 24 horas | 1.0 |
| Lluvia en 24 horas | 0.0 |
| Viento dominante | S.U. |
| Fuerza en metros por segundo | 4.0 |
| Nubosidad | casti despejado |
| Estado general atmosférico del día 16 de Abril a las siete horas. | |
| La temperatura máxima de ayer fué de 29 grados en Sevilla y la mínima de 5 grados en Salamanca. | |
| En Madrid la máxima fué de 23.9 y la mínima de 10.7. | |
| Tiempo probable hasta el día 17 a las siete horas: | |
| Cantabria y Galicia, tiempos de chubascos, aguaceros y marejada. | |
| Cataluña, Levante y Baleares, cielo con nubes y algunos chubascos. Marejada hacia el Mar Balear. | |
| Resto de España, cielo con nubes, tendencia a empeorar el tiempo. | |

Doctor Abellán
 Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6
 Conde Offalia, 5

CAFES Abad Novis
 SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE
 Castelar, 11-A.- (Esquina a la Glorieta.)
 Lea usted "La Independencia"

Dr. Eduardo Pérez Cano
 Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene
 ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.
 CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIROFOBIA.
 DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.
 De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

Doctor Abellán
 Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6
 Conde Offalia, 5

Doctor Abellán
su estómago funcione mal...
 ...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
 En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

Banco de España
 ALMERIA
 Suscripción de Obligaciones del Tesoro al 4 por 100 y cuatro años fecha; y canje o reembolso de las emitidas al 5 por 100 en 25 de Abril de 1933, a 2 años fecha

Conforme a lo dispuesto en el Decreto fecha 12 del actual, el Tesoro ha de emitir Obligaciones al portador de 500 y 5 000 pesetas cada una, que llevarán la fecha de 25 Abril de 1935, al plazo de cuatro años, con interés a razón del 4 por 100 anual, pagadero a los 25 de Enero, Abril, Julio y Octubre, de cada año, mediante cupones que llevarán unidos los títulos, siendo el primer vencimiento el de 25 de Julio de 1935.

Esta emisión se hará a la par por 600 millones de pesetas y será destinada en primer término, a canjear, por su valor nominal, las Obligaciones al 5 por 100 que vencen en 25 del actual, en la cantidad que no se presente para ser reembolsada a metálico hasta el 23 del actual.

Estas obligaciones estarán libres de todo impuesto incluso el del timbre en las pignoraciones que se admitirán por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, y con el interés anual del 4 por 100.

Suscripción a metálico.—Se verificará el 25 del corriente haciéndose los pedidos por cantidades no inferiores a 500 pesetas, debiendo ser intervenidos por Corredor de Comercio, cuyo corretaje será por cuenta del Tesoro. La suscripción estará abierta dicho día durante las horas corrientes de Caja.
 Con el total suscrito, en toda España se hará el prorrateo en el que no entrarán las inferiores a 5 000 pesetas.
Canje o reembolso.—Se verificará hasta el 23 del actual inclusive, bajo facturas que al efecto les serán facilitadas, intervenidas por Corredor de Comercio, entendiéndose que aquellos interesados que no las hayan presentado en dicha fecha, optan por su canje con las de la nueva emisión.
 Para más detalles puede verse el anuncio fijado en estas Oficinas.
 Almería 20 de Abril de 1935.—El Secretario, José Vicario.

NOTICIAS
Hospital Provincial
 Guardia para hoy: Médico, don José de Velasco y Angulo.
 Practicante, don Rafael Lara Martínez.
 Matrona, doña Luisa Flores Vicente.
Registro Civil
 En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
 Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco Plaza Espinosa, An-

Hotel Continental
 Situado en el sitio más céntrico de Almería
 Recientemente reformado con gran confort
 Agua corriente en todas las habitaciones
 Magníficos cuartos de baño
 Cocina francesa y española
 Servicio altamente esmerado
 Automóvil a todos los trenes y barcos
PENSIONES DE 9 PESETAS. TELEFONO 1-7-7
 Para bodas, bautizos y banquetes, consultar nuestros precios que son únicos

LICOR Y ELIXIR
CHARTREUSE
TARRAGONA

Rocalla
TUBOS ESPECIALES
PARA DESAGÜES

TELEF. 20768
ROCALLA S.A. CANUDA, 2 BARCELONA

Agencia en Almería: Diego Salaberrí Martín. -- Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Correo de la provincia

Dalias

Un atropello

En el kilómetro ochenta y uno de la carretera de Motril a Murcia, sitio conocido por «Bar del Lobero», la camioneta matriculada de Murcia número 8132, conducida por Asensio García García, alcanzó a la niña de 12 años, Isabel Valero García.

Trasladada a la clínica del médico titular se le asistió de la fractura de los huesos nasales, erosiones en todo el cuerpo y conmoción cerebral. Su pronóstico es reservado.

Berja

Riña

En el sitio conocido por «Calvario de Alcaudique» riñeron el pasado viernes Juan Rodríguez Almagro, Raimundo Rodríguez Villegas, Juan Cruz Ibarra y Antonio Manrubia Ibarra. Los dos primeros resultaron heridos leves.

Vida Religiosa

Santos de hoy, Domingo

La Resurrección de N. S. J. C. Santos Anselmo, Anastasio, Sinaita, oba. Simeón, ob. Abdalcías, Ananías, pbs.

Santos de mañana, Lunes

Santos Sotero, Cayo, pp. Miles, Acepismas, León, Marcos, Bicolor, obs. Santiago, Elmeiro, Aitola, Parmelo, José, Crisótopo presbítero, Azadanes, Lucas, dcs. Teodoro Leontida, mrs.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.
A las seis menos cuarto en el Hospital.
A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Servas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque San Agustín y San Pedro.

A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan y Compañía de María.
A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Sagrado Corazón, Santo Domingo San Antonio, San Agustín y San Roque.

A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.
A las nueve. En Santo Domingo, Santo Domingo, San Pedro, San Sebastián, Adoradores, San Agustín, San Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En San Pedro en la Compañía María y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.

A la 1 en San Pedro.

SUCESOS

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro fué asistido de una herida leve el niño Antonio Martínez Cervantes. Le produjo la herida un perro al morderle.

También los gatos

En el centro benéfico antes mencionado fué también asistida la niña Hilarieta Salas Guzmán de una herida leve que le produjo un gato al morderle.

Malos tratos

Emilia Domínguez Ortega denunció en la Comisaría a una tal Emilia por haberle maltratado de palabra.

Diamante

VINO BLANCO
para ostras, pescados, mariscos.
¡EL MEJOR!

Almacenes París Madrid
Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados
Loza en general
Batería de cocina
Objetos para regalo
Cristalerías
Lámparas
Vajillas
Tresillos de tapicería desde 175 pesetas
Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad
General Riego, 9 - Almería

NO OLVIDE USTED QUE SON
los tomos que forman un ejemplar del
ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
UNAS 8.800 PÁGINAS
MÁS DE 8.800.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS
¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Nuevo horario
Administración Principal de Correos de Almería
Horas de servicio con el público desde el 15 inclusivo, de este mes
LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 16 a 17
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.
APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 16 a 17
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.
VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS
De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 17 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30
VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.
PAQUETES POSTALES
De 8,30 a 9,30 y de 16 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.
GIRO POSTAL
De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de sus pensiones.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11
Los viernes no hay servicio.
ECZEMAS
ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.
Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras
Una prueba le convencerá inmediatamente.
En Farmacias, a 1 y 5 pesetas
No debe faltar en las casas.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
UNGUENTO MÁGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
VIVAS PÉREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS DEFERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TÓNICO-RECONSTITUYENTE PARA LA
ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES
Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA
De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
DEPÓSITO GENERAL:
ALMERÍA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ
CALCICIDA PIZA
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No molesta a los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 pias. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

LA INDEPENDENCIA
Diario católico fundado el año 1908
Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.
Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social
Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.
Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.
Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.
Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ desea ser suscriptor a "La Independencia" de _____ de _____ de 193 _____ Firma _____

MEDICAMENTO DE FAMILIAS
LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ
Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.
Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ.
Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Cáncer Dr. J. Banqueri
Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro
Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general
Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.
CLÍNICA: Eduardo Pérez, 12, principal - De 3 a 5 Económica para obreros, de 12 a 2
MIL PESETAS
que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Píez, de Barcelona, y que cura más pronto y, adicionalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Unica aprobada y recomendada por la Real Academia de Barcelona y Madrid, y en otras exposiciones, científicas y reconocidas prácticas diariamente se presenten. No hay de imitaciones. Píez SANDALO PIZA

Lea usted todos los días "La Independencia"